

## 鸚鵡

淮纺路小学小记者 储睿阳

我家里来了两个新成员，小蓝和小绿。你知道它们是什么吗？它们是两只虎皮鸚鵡。

虎皮鸚鵡的颜色有很多：蓝色、绿色、黄色、白色、黄绿相间、白中发蓝……它的头上有一道一道的黑色斑纹，两个眼睛睁得比豆子还要大。它的嘴巴黄黄的，很弯很弯，像一个小钩子，还有两撮“小胡子”挂在嘴边。它的翅膀上有一些斑纹。就是这两只翅膀能帮它在天空中飞行的。它的爪子很锋利，而且还能让它站在一些比较细的树枝上。它的尾巴很漂亮，和孔雀一样也能展开。这让它更加美丽。

它喜欢吃带壳的小米，它的嘴巴很神奇，能够帮它把壳吐出来，把米咽下去。

它很喜欢叫，没事就叫，仿佛想让全世界都听到它动人的“歌声”，它时不时还伴着“歌声”跳几步舞。听说鸚鵡还能学人说话呢！可真是神奇！

这就是我家的虎皮鸚鵡，可有意思了。

指导老师：费均玲

## 我家的金鱼

淮纺路小学小记者 王梓萱

原本我家的鱼缸是空荡荡的，“新成员”的到来为它添了不少姿色！

这三只小家伙是邻居家送的，样子格外讨人喜欢，一双咕噜咕噜直转的大眼睛，一直盯着也不觉得累；一对“小脚丫”灵巧无比，可是游泳的好帮手；它那鲜亮的服饰可真够金贵的，是橙黄渐变色的，外加几条黑道道。最有特点的还是它们的嘴，上面长着几根“小胡须”十分有趣！

平时啊！它们可真够寂寞的。一句话也不说，像被堵上了嘴；有时在水底吹泡泡，有时静静地待在那，有时又……唉——也没什么新花样。我也不甘寂寞，便去挑逗它们，这一逗可了不得，它们立刻闹腾起来，一会儿上一会儿下，把水搞得浑浊不堪，让人真是头疼呀！

对于这些小家伙，我真是又爱又恨！

指导老师：费均玲

## 游公园

淮纺路小学小记者 刘辰熙

星期天，我去了小区附近的一座公园，走进了一条小路，里面鸟语花香。

小草碧绿碧绿的，小花五颜六色的，还有阵阵凉风吹来。走着走着到了桃花园，里面的桃花香味扑鼻，令人沉醉。

再往前走，能看见一个凉亭，有人在那里唱歌拉二胡。我在那里休息了一会儿就走了。我看见有一些人在搭帐篷野营。小河里小鸭在水中嬉戏打闹，十分欢快。

河堤上有许多钓鱼的人，一个个手持长长的钓鱼竿，目不转睛盯着浮漂。突然有一个人的浮漂沉了下去，那人拉鱼竿，鱼就不甘地被钓了上来，鱼儿奋力地想挣脱。在钓鱼人的眼里就是在做无用的挣扎。再走一会儿，有一些儿童在放风筝，有的风筝大，有的风筝小，有的风筝却飞不上去。还有些儿童在追逐打闹。

小区附近的公园里可真美！大家都在晴朗的天气下欢快地玩耍着。

指导老师：费均玲

## 游临涣古镇

淮纺路小学小记者 杨佳琦

在清明节这天，从淮北市相山区，我们一路向南，来到了濉溪县有着千年历史的古镇——临涣。

这座古镇建于汉代，在那时就已经成为集市，到现在热闹依旧。我们先去了古镇的老街。走在街上，这里的一砖一瓦都诉说着老街的古朴，街上挂着随处可见的红灯笼，等到晚上时，灯笼亮了起来，仿佛回到了古代过年时。元宵节晚上，那喜庆的红灯笼便更加耀眼。

这里有很多特产，比如香油月饼、各种炸的点心、马蹄烧饼、羊肉汤等，最出名的当属这里的棒棒茶。随后我们就到茶楼里喝棒棒茶。临涣的茶楼大大小小几十多

家，最出名的就是怡心茶楼。古镇的老人或熟客，一块钱可以泡一壶茶，茶叶随便放。而且这是用临涣四大名泉里的龙须泉水泡的，味道十分甘甜，回味无穷。这里有很多老物件和很多有年代感的照片，随便一件都能看出年代感的久远。

最后，我和爸爸妈妈在街上转了一圈，买了一些好吃的点心，去附近的羊肉馆吃了一顿热乎乎的羊肉汤，就回家了。

如果每天早上都能去热闹的茶楼喝上一壶棒棒茶，吃个马蹄烧饼，听听戏曲，和家人聊聊家常，该多舒服！

指导老师：费均玲

## 我学会了做糖醋排骨

淮纺路小学小记者 顾申宇

从小我对美食就非常感兴趣，每次看到没见过、没吃过的美食，我都会两眼放光，直流口水。长大以后，我会在品尝美味佳肴的同时，学习它的做法。现在我已经会做很多菜了，糖醋排骨、土豆丝、炒鸡蛋……

最让我难忘的是第一次做糖醋排骨手忙脚乱的样子。平时我看妈妈做糖醋排骨很简单，也想尝试做一下。我特意在网上查了一下食材和步骤。我先切了一些葱姜，准备了八角、桂皮等香料。然后排骨焯水，第一个问题来了，网上没教血沫怎么去，看着不断浮起，用锅铲又捞不出来的血沫，我急得抓耳挠腮。我急忙喊：“妈妈，快来助阵。”

只见妈妈拿了一个漏勺，轻轻一撇血沫就没有了。终于到了炒排骨的环节，起锅烧油，刚把排骨放到锅里，立刻溅出了很多热油，我吓得立即往后退了几步。等油不蹦了，妈妈大喊着：“快翻！马上糊锅了。”我小心翼翼翻了几下，妈妈说：“你怎么还不放冰糖和大料。”我又手忙脚乱地操作一番，最后放水炖了一个多小时，香喷喷的排骨终于出锅了。虽然卖相不好，但味道却不错，对第一次做排骨的我，还是能接受的。

通过这次学习，我感觉做任何事都不是简单的，要认真、胆大、细心。

指导老师：费均玲

## 可爱的小仓鼠

淮纺路小学小记者 赵迪

你养过宠物吗？实话告诉你，我没有。但是，我朋友有一只可爱的小仓鼠，我十分喜欢它。

周末，我到朋友家去看她的小仓鼠。在仓鼠笼里，有许多木屑和棉花，旁边还有一个大滚轮，而小仓鼠正卖力地在上边奔跑，跑完滚轮时，立马跳下来奔到笼子前望着我们。我朋友赶紧手忙脚乱地从一旁拿出一袋面包虫和瓜子放到仓鼠的饭碗里。

仓鼠可贪吃啦！自己把饭碗里的瓜子面包虫都吃完后，还伸手扒着饭碗伸着头找饭。当你破天荒地又给了一碗饭，它便偷偷把食物藏在嘴里，然后悄悄地藏进窝里留着下次吃。“如果你在它藏食物时一动不动地盯着它，它可能会跟你一样一动不动摆个吃惊脸。”这是它主人

告诉我的。后来我试了一下，仓鼠就像做贼心虚似的，瞪着本就不大的眼睛一动不动。

但如果它向你索要零食时，你绝情地拒绝了它，它就一躺二滚三卖萌。真是讨厌！喂完仓鼠后我们就去别的房间玩耍了。结果回来时发现仓鼠不见了！本以为是跑到窝里去睡大觉了，可是整个仓鼠笼里都没有它的身影，并且还有“越狱”的痕迹。我们十分焦急地把朋友家翻了个底朝天都没有，我朋友都快急哭了！我也满头大汗焦躁不安！

嘿嘿，你们猜！最后在哪找到的？原来是仓鼠嫌它的窝不够暖和，所以躲到它主人奶奶的鞋子里睡大觉啦！真是淘气！

指导老师：费均玲

## 我的动物朋友 果冻

淮纺路小学小记者 张家馨

我有一个动物朋友，她是一只小猫，我很喜欢她。

先讲一讲她是怎么来到我们家的吧。她是在一个大冬天从墙洞爬进来的。正巧我和姑姑来院子的时候发现了她。当时她是个小奶猫，躲在墙角瑟瑟发抖，不知是被母猫抛弃了还是走丢了。总之，我和姑姑看到如此可怜的小猫立即起了怜悯之心。然后我们把她抱进了屋中，并让她住了下来，并给她起了一个很好听的名字——果冻。

果冻来到我们家真是一个巧合，要是我们没来院子，就得和果冻“擦肩而过”了。果冻如今已是一个亭亭玉立的“大姑娘”了。她没了儿时的淘气，变得沉稳了许多。

现在的果冻有一双灵动的眼睛，三角形样子的嘴巴，细长的脖子，纤细的四条腿。

平时我会用狗尾巴草逗果冻。也会在吃泡椒凤爪的时候偷偷给她吃一点。她和我一样喜欢吃麻辣辣的东西。如果吃饭时有好吃的，我会假装不小心夹掉，让果冻也尝尝这个美味。我和果冻之间还有秘密暗号呢：“啊呜”是想和我一起玩，“喵呜”是想吃东西。

这就是我的动物朋友果冻。她可爱、乖巧，我喜欢果冻！

指导老师：费均玲

## 我的动物朋友

淮纺路小学小记者 马欣雨

妈妈给我买了三只小鸡，一只粉色的、两只黄色的。我很喜欢它们。

我给它们造了个窝，对于三只小鸡来说是有有点小了，但是却很温暖。我在鸡窝里放了一层棉花保暖，放了一些卫生纸，还放了一层A4纸。A4纸是防止小鸡的粪便把棉花搞脏，还能防止小鸡误食棉花。我又做了两个“小筒”，一个装粮食，另一个则装水。我又在小筒里分别放了两个小石头来增加小筒的重量，防止小鸡把小筒撞倒。这样就不用担心粮食和水会把小鸡的窝搞脏、搞湿了。这样一个简陋而又温暖的小窝就做好了。

我每天放学之后，不论有多么累，只要回到家里去摸摸它们，所有的烦恼、疲倦就全都消失了。

小鸡喜欢唱歌，从早唱到晚，从晚唱到早，唱个没完没了，它们的歌声清脆而美妙，仿佛在炫耀这天生的嗓音。

两天过去了，两只小鸡突然手拉手向这美丽的世界做了最后的告别。

哦！我的天呢，我竟然已经三天没去给小鸡喂水了，现在小鸡的歌声沙哑而无力。

窝里只有小粉了，它好像变了个鸡似的，变得极聪明。你猜我是怎么看出来的？那就是它只要听到脚步声就“叽叽”地叫，因为它知道有人来了。它变得怕黑，一关灯它便叫得很绝望，一开灯便好了些。

今天，那只小鸡也离开了我们，我和妈妈很伤心。

指导老师：费均玲